



**76 godina ZHMS-a
Promocija II izdanja PELJARA / PILOT-a**

21. decembar 2023.

Poštovani gosti, kolege, saradnici i predstavnici medija,

Danas smo okupljeni sa posebnim razlogom, a to je proslava Dana Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju i prezentaciju II izdanja naše izuzetne publikacije "Peljar". Današnji Dan Zavoda ne predstavlja samo običnu godišnjicu. To je dan koji nas podsjeća na sve izazove koje smo zajedno savladavali, na uspone i padove koje smo dijelili, te na dostignuća koja su rezultat predanosti i timskog rada.

Uzbuđeni smo što danas imamo priliku da vam predstavimo II izdanje "Peljara" – naše publikacije koja odražava visok standard stručnosti i posvećenosti koju gajimo u Zavodu. Kroz ovo izdanje, želimo vam pružiti uvid u najnovija istraživanja, razmišljanja i inovacije u jednom od naših područja rada.

Odluka Vlade Narodne Republike Crne Gore, donijeta 20. decembra 1947. godine, postavila je temelje ovoj važnoj instituciji, tadašnjoj hidrometeorološkoj službi, dok su kontinuirana meteorološka mjerenja počela 1949. godine.

Impresivno je što je Zavod za hidrometeorologiju i seizmologiju u Crnoj Gori tokom 76. godina postojanja, kontinuirano posvećen praćenju i analizi različitih aspekata životne sredine. Njegova višestruka nadležnost u praćenju vremena, klime, voda, vazduha, procesa na moru, hidrografskih istraživanja, seizmičkih procesa i rizika na teritoriji Crne Gore, svjedoči o ključnoj ulozi koju ima u obezbjeđivanju informacija od suštinskog značaja za bezbjednost i održivi razvoj zemlje.

Umjesto da vam iznosim detalje o ovogodišnjim aktivnostima, pripremili smo za vas kratak video zapis koji će vam pružiti uvid u ono što smo postigli u tekućoj godini.

Prije nego što krenemo sa prikazivanjem, želim se iskreno zahvaliti svima koji su doprinijeli našem uspjehu. Posebno želim da se zahvalim svim zaposlenima u Zavodu, koji svakodnevno ulažu napore u pružanju kvalitetnih informacija i usluga. Drage kolege, vaša posvećenost i profesionalnost čine naš Zavod visoko cijenjenim i važnom institucijom u zemlji i regionu.

Nadam se da ćete i u buduće nastaviti da radite sa istim entuzijazmom i posvećenošću. Vaš doprinos je nezamjenljiv i zahvaljujem vam na svemu što činite da zajedno postignemo izuzetne rezultate.

Hvala našim brojnim saradnicima iz drugih institucija. Međusobnom saradnjom, razmjenom znanja i iskustava stvaramo čvršće temelje za unapređenje naše oblasti. Vaš doprinos je neprocjenjiv i radujemo se nastavku saradnje u budućnosti.

Takođe, želim da se zahvalim svim donatorima koji su podržali naše projekte. Bez vaše podrške mnogi naši uspjesi ne bi bili mogući. Vaša posvećenost društveno odgovornim inicijativama, doprinosi jačanju naše sposobnosti da odgovorimo na izazove sa kojima se srijecemo, posebno u svijetu koji se mijenja pod uticajim klimatskih promjena, a koje čine važan aspekt našeg rada.

A kada smo kod projekata i položaju Zavoda u sredini, koja je nedvosmisleno pod uticajem klimatskih promjena, Zavod će zahvaljujući Vladi Crne Gore u sledećem, trogodišnjem periodu realizovati jedan od najznačajnijih projekata u svom dugodišnjem postojanju – projekat nabavke i instalacije meteorološkog radara. Mnogi ovdje prisutni, znaju koliko dugo smo se trudili da obezbijedimo realizaciju ovog projekta, značajnog za obezbjeđivanje nowcasting prognoze.

I na kraju, ne smijemo zaboraviti da se zahvalimo medijima na kontinuiranoj podršci i praćenju naših aktivnosti. Vaša uloga u širenju informacija i podizanju svijesti o važnosti našeg rada je neizmerna. Informacije koje Zavod pruža su osnova za svakodnevne ljudske aktivnosti i život.

Neka video zapis koji smo pripremili, bude prikaz onoga što smo postigli zajedno, a ova godišnjica neka bude podsjećanje na snagu zajedništva i saradnje.

Hvala vam svima na podršci i radujemo se zajedničkim izazovima i uspjesima, koji su pred nama.

Dušica Brnović

Direktorica ZHMS-a